GIUNTA COMUNALE DI BRESCIA

	Delib. n. 503 
	- 14.10.2020
	
	


OGGETTO:
Area Risorse Finanziarie e Valorizzazione Patrimonio. Settore Valorizzazione Patrimonio Pubblico. Indirizzi in merito alla procedura ad evidenza pubblica da avviare per la concessione in uso dell’immobile in Brescia, Via Verziano 12.

La Giunta comunale

Premesso che, tra gli immobili di proprietà comunale, vi sono i locali in Via Verziano 12 (piano terra e primo, cantina interrata, terrazza e corte esterna esclusiva) appartenenti al patrimonio comunale indisponibile e identificati al catasto fabbricati di Brescia Sez. urbana NCT, Foglio 249, Particella 135, Sub 7, Zona censuaria 3, Cat. A/10, Cl. 2, per una superficie commerciale complessiva di 119,60 mq, come da planimetria allegata;
Ritenuto di esperire una procedura ad evidenza pubblica, mediante avviso pubblico, volta alla concessione dell’immobile per lo svolgimento di attività con finalità di aggregazione, di servizio al quartiere e di pubblico interesse mediante il ricorso all’attività sussidiaria dell’associazionismo;

Considerato che si ritengono prevalenti, rispetto alla mera redditività economica del bene ed anche in relazione alla riduzione del canone sotto indicata:

· l’introduzione di servizi di pubblica utilità a beneficio della collettività;

· l’arricchimento funzionale del quartiere di riferimento;

· la valorizzazione dell’associazionismo quale espressione del principio di sussidiarietà;

· il mantenimento in buono stato dei locali di proprietà comunale;

· il presidio e la presenza nel quartiere mediante attività di coinvolgimento e partecipazione;

Ritenuto, pertanto, di fornire al Settore Valorizzazione patrimonio pubblico gli indirizzi di seguito indicati ai fini della predisposizione e indizione della procedura ad evidenza pubblica per la concessione in uso del predetto immobile:

· destinazione dell’immobile ad attività con finalità di aggregazione, di servizio al quartiere e di pubblico interesse;
· partecipazione consentita a soggetti appartenenti alla categoria delle associazioni senza scopo di lucro;

· aggiudicazione all’offerta che otterrà maggior punteggio sulla base della proposta di utilizzo presentata;

· durata contrattuale di nove anni al fine di garantire la continuità delle attività svolte;

· canone annuo al valore di mercato euro 4.860,00, come da stima del Settore Valorizzazione Patrimonio Pubblico del 29.7.2020, agli atti;

· riduzione del canone del 50% rispetto al valore di mercato, ai sensi dell’art. 13 c. 2 del Regolamento di disciplina delle procedure di alienazione, costituzione di diritti reali, concessione amministrativa, locazione ad uso non abitativo, affitto e comodato del patrimonio immobiliare comunale, in relazione alla destinazione ad attività di pubblico interesse dell’immobile ed alla funzione sussidiaria dell’associazionismo; tale riduzione è disposta in relazione all’interesse collettivo della destinazione data ai locali e per la quale si procede con la ricerca di un’associazione senza scopo di lucro;
· regime di esenzione naturale ex art. 10, c. 1, n. 8 DPR 633/72 in applicazione dell’art. 25 del Regolamento sopra citato;
· valutazione delle offerte da parte di una commissione sulla base della qualità della proposta di utilizzo dei locali;

· pubblicazione dell’avviso per almeno 15 giorni all’albo pretorio e sul sito istituzionale dell’ente;
Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi in data 2.10.2020 rispettivamente dal Responsabile del Settore Valorizzazione Patrimonio Pubblico e in data 5.10.2020 dal Responsabile del Settore Bilancio e Ragioneria;

Visto il Regolamento di disciplina delle procedure di alienazione, costituzione di diritti reali, concessione amministrativa, locazione ad uso non abitativo, affitto e comodato del patrimonio immobiliare comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale in data 19.12.2019 n.153;

Ritenuto di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 c. 4 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. n. 267/2000, al fine di consentire un celere avvio della procedura ad evidenza pubblica;

Con i voti favorevoli di tutti i presenti;

d e l i b e r a

a) di approvare gli indirizzi indicati in premessa per la predisposizione di un avviso volto ad esperire una procedura ad evidenza pubblica per la concessione in uso dell’immobile sito in Brescia Via Verziano 12, come da planimetria allegata;

b) di dichiarare, con separata e unanime votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile al fine di consentire un celere avvio della procedura ad evidenza pubblica;

c) di darne comunicazione mediante elenco ai Capigruppo consiliari e di metterla a disposizione dei Consiglieri presso la Segreteria Generale.
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